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ODRŽAN PRVI SASTANAK U PROCESU OSNIVANJA 
REGIONALNOG KLASTERA KREATIVNIH INDUSTRIJA 
U KRAGUJEVCU 
 U okviru projekta „Integrativni model razvoja kreativnih industrija na teritoriji 
Šumadije i Pomoravlja”, dana 27.12.2016. godine u Biznis inovacionom 
centru u Kragujevcu, održan je prvi sastanak sa zainteresovanim stranama, 
potencijalnim članicama Regionalnog klastera kreativnih industrija. 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja 
(REDASP) u saradnji sa Biznis inovacionim centrom iz Kragujevca, 
Fakultetom inženjerskih nauka Kragujevac i Filološko – umetničkim 
fakultetom Univerziteta u Kragujevcu, je partner na projektu. 

Projekat je podržan od strane Razvojne agencije Srbije u okviru Programa podrške poslovnoj institucionalnoj infrastrukturi. 

Jedan od ciljeva projekta je da se u 2017. godini i operativno stvore uslovi za stavljanje kreativnosti u funkciju ekonomskog 
razvoja, tj. formira Regionalni klaster kreativnih industrija (RKKI). 

Formiranje RKKI će svim zainteresovanim stranama koje se već bave poslovima u oblasti kreativnih industrija (dizajn, 
komunikacione tehnologije, film, video i fotografija, softveri, kompjuterske igre, muzika, arhitektura, advertajzing, radio i 
televizija i dr.), omogućiti da se povežu, lakše dođu do tržišta i unaprede svoje poslovne veštine i poslovanje. 

Svi zainteresovani za osnivanje i rad klastera (udruženja, preduzeća, preduzetnici, organizacije i institucije, fizička 
lica) mogu se javiti Regionalnoj agenciji za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, na telefon 034/302-701 ili 
putem emaila: sme@redasp.rs, officekg@redasp.rs. 

ODRŽANE DVE OBUKE “PRISTUP ZDRAVSTVENO 
BEZBEDNOJ VODI ZA PIĆE I  SANITARNO – 
HIGIJENSKIM USLOVIMA'' ZA OSNOVNE ŠKOLE SA 
TERITORIJE ŠUMADIJE I POMORAVLJA 

 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja organizovala 
je obuku pod nazivom ''Pristup zdravstveno bezbednoj vodi za piće i sanitarno 
– higijenskim uslovima'' za osnovne škole na teritoriji okruga Šumadija i okruga 
Pomoravlje. Obuka za škole u Pomoravlju je održana u osnovnoj školi 
''Momčilo Popović Ozren'' u Paraćinu, 24. i 25. decembra 2016. godine, a za 
škole u Šumadiji u Trgovinsko – ugostiteljskoj školi ''Toza Dragović'' u 
Kragujevcu, 16. i 17. decembra 2016. godine. 
  

Obuke su realizovane u okviru projekta ''Situaciona analiza pristupa zdravoj pijaćoj vodi i sanitaciji za decu osnovnih 
škola u seoskim područjima teritorje Šumadije i Pomoravlja'' koji sprovodi Regionalna agencija u saradnji sa 
Ministarstvom poljoprivrede i zaštite životne sredine.  

 

mailto:officekg@redasp.rs
http://www.redasp.rs
mailto:sme@redasp.rs,
mailto:officekg@redasp.rs


 

 

 adresa: Kralja petra I 17, 34000 Kragujevac; telefon: 034 302701; fax: 034 302706; e-mail: officekg@redasp.rs; url: www.redasp.rs 
 

 
Ciljevi obuke su: 

 Osposobljavanje škola za sagledavanje sanitarno - higijenskih rizika po bezbednost vode za piće i zdravlje učenika i 
školskog osoblja 

 Upoznavanje sa principima bezbednog upravljanja procesom obezbeđivanja zdravstveno ispravne vode za piće, 
uključujući zaštitu izvorišta i održavanje infrastrukture u školama i modelima za njihovo unapređenje 

 Unapređivanje znanja o zdravstvenim aspektima upotrebe vode koja ne ispunjava kriterijume predviđene propisima i 
neadekvatnih sanitarno-higijenskih uslova. 

Predavanje su održale gđa dr sc. med. Dragana Jovanović i gđa Zora Dešić, angažovane kao eksperti na projektu. 
Obukama je prisustvovalo nastavno i nenastavno osoblje centralnih škola i područnih odeljenja sa teritorija Šumadijskog i 
Pomoravskog okruga, a pohađalo je više od 100 učesnika. 

REALIZOVANJE OBUKE OSNOVE IDENTIFIKACIJE I PRIPREMA PROJEKATA U SKLADU SA EU 
PRAVILIMA 

U svrhu podizanja kapaciteta ljudskih resursa u opštinama regiona 
Šumadije i Pomoravlja, za pripremu i pisanje predloga projekata, 
REDASP je od oktobra do kraja decembra 2016. godine, pružila podršku 
lokalnim samoupravama kroz ciklus obuka održanim za zaposlene u 
ustanovama, preduzećima, lokalnoj upravi (školama, bibliotekama, 
pozorištima, kulturno-umetničko-sportskim društvima, turističkim 
organizacijama, domovima zdravlja i sl.), kao i organizacijama civilnog 
društva: 
1. Obuke su održane u 7 lokalnih samouprava: Despotovac, 
Aranđelovac, Lapovo, Paraćin, Ćuprija, Svilajnac i Kragujevac. 
2. Obuke je pohađalo ukupno 128 polaznika. 
3. Prosečna ocena održanih obuka od strane polaznika je 4,78  

 
RAS OCENIO RAD REDASP OCENOM “ODLIČAN”  

Nakon izvršenog obilaska i obavljenog neposrednog uvida u potrebnu dokumentaciju (godišnji izveštaj o radu i poslovanju, 
podaci iz evaluacionih obrazaca i dokumentacija o realizaciji zadataka) Komisija za vrednovanje rada akreditovanih 
regionalnih razvojnih agencija za 2015.godinu ocenila je rad Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja 
iz Kragujevca ocenom “odličan”. 

Vrednovanje rada akreditovanih razvojnih agencija se sprovodi na godišnjem nivou već četiri godine; REDASP je svake 
godine ocenjena najvišom ocenom. 

 
PREZENTOVAN KONCEPT BALKANSKE VINSKE RUTE U BUDIMPEŠTI 
U okviru projekta METRIS wine, na poziv sekretarijata  SWG-a (Stalna radna grupa za razvoj rurala SEE), u periodu od 5.12. 
do 7.12.2016.  predstavnici REDASP prisustvovali  su redovnoj godišnjoj skupštini SWG-a u Budimpešti i predstavili koncept 
formiranja Balkan net wine mreže za podršku razvoju sektora proizvodnje vina na Balkanu. 

Koncept predviđa povezivanje postojećih Udruženja proizvođača vina kao i institucija za podršku kao i globalno 
pozicioniranje Balkanske vinske regije. 
Ideja je naišla na izvanredan prijem učesnika događaja, što je rezultiralo dogovorom o zajedničkom organizovanju (SWG-
REDASP) Regionalne radionice u februaru 2017. godine u Beogradu, koja će okupiti buduće članice mreže, kao i članove 
radne grupe za podršku razvoju sektora proizvodnje vina SWG-a koju čine  predstavnici nadležnih Ministarstava  zemalja 
članica i akademske zajednice.  
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ODRŽAN INFO DAN O PROGRAMIMA COSME I HORISON 2020 U KRAGUJEVCU 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, 
u saradnji sa Ministarstvom privrede Republike Srbije, 
organizovala je 15. decembra 2016. godine Info dan - promociju 
programa podrške sektoru MSPP: 

 Programa konkurentnosti malih i srednjih preduzeća 
(COSME) i 

 Programa za finansiranje istraživanja i inovacija 
HORIZON 2020 

 Programa podrške u Godini preduzetništva.  

Cilj održanog Info dana je bio da se malim i srednjim preduzećima predstave nacionalni programi i programi Evropske unije i 
mogućnosti za njihovo apliciranje, što predstavlja uslugu u okviru Programa standardizovanog seta usluga za mikro, mala i 
srednja preduzeća i preduzetnike koji se realizuje preko akreditovanih regionalnih razvojnih agencija. 

ODRŽAN INFO DAN O PREDUZETNIŠTVU ZA UČENIKE I STUDENTE U PARAĆINU 

 U saradnji sa lokalnom samoupravom Paraćin, u okviru Sajma preduzetništva, organizovan je Info dan 04. novembra 2016. 
godine na štandu u Sportsko-rekreativnom centru "7. jul" u Paraćinu.  

 

                                      
 

ODRŽANA RADIONICA NA TEMU «ŽENSKA RURALNA INICIJATIVA ŠUMADIJA - 
RAZVOJ INICIJATIVE I PARTNERSTVA NA TERITORIJI ŠUMADIJSKOG OKRUGA» 

U okviru programa „Podrške ruralnom i regionalnom razvoju u 
Republici Srbiji” koji je finansiran od strane Švajcarske  
agencije za razvoj i saradnju, 7.10.2016. godine u Kragujevcu je 
održana radionica na temu «Ženska ruralna inicijativa Šumadija – 
Razvoj inicijative i partnerstva na teritoriji Šumadijskog okruga».  

Pored predstavnika lokalnih samouprava iz Šumadijskog okruga, 
radionici su prisustvovali i predstavnici civilnog, javnog i privatnog 
sektora. Veliku zainteresovanost da se uključe u rad su pokazali i 
predstavnici poljoprivrednih gazdinstava, proizvođači i udruženja 
žena.   
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Radionica je obuhvatala analizu položaja žena u ruračnim sredinama i analizu sektora tradicionalnih proizvoda u 
Šumadijskom okrugu. Inicijativa obuhvata ekonomsko osnaživanje i zastupanje interesa žena. 

Drugi deo radionice je imao za cilj ocenu partnerstva sa stanovništa sektorskog pristupa i definisanje organizacione i 
upravljačke strukture partnerstva. 

U KRAGUJEVCU ODRŽANA RADIONICA „ANALIZA MODELA ZA UKLJUČIVANJE MLADIH I ŽENA 
U PARTNERSTVO NA TERITORIJI ŠUMADIJSKOG OKRUGA“ 

 

U Kragujevcu je 14.09.2016. godine u okviru programa „Podrške 
ruralnom i regionalnom razvoju u Republici Srbiji“ koji je finansiran od 
strane Švajcarske agencije za razvoj i saradnju, održana radionica sa 
temom „Analiza modela za uključivanje mladih i žena u partnerstvo 
na teritoriji Šumadijskog okruga“.  

Pored predstavnika lokalnih samouprava, Regionalne privredne 
komore Kragujevac, PSSS Kragujevac i turističkih organizacija, 
radionici su prisustvovali i predstavnici kancelarija za mlade i NVO 
koje svoje aktivnosti zasnivaju na unapređenju kvaliteta života žena 
iz ruralnih sredina. 

Radionica je poslužila u sagledavanju načina i mogućnosti kako na najbolji način uključiti mlade i žene u proces 
uspostavljanja partnerstva na teritoriji Šumadijskog okruga.  Tokom radionce predstavljeni su primeri dobre prakse, 
nacionalne strategije i zakonski okviri koji se odnose na unapređenje rodne ravnopravnosti. 

 
PROGRAM “PODRŠKE REGIONALNOM I RURALNOM RAZVOJU U REPUBLICI SRBIJI” 
PREDSTAVLJEN NA 13. ŠUMADIJSKOM SAJMU POLJOPRIVREDE U KRAGUJEVCU 
 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja je 
na 13. Šumadijskom sajmu poljoprivrede koji je održan u Kragujevcu 
od od 8 - 11. septembra predstavila Program “Podrška regionalnom i 
ruralnom razvoju u Republici Srbiji” koji je finansiran od strane 
Švajcarske agencije za razvoj i saradnju, a sprovodi ga konzorcijum 
partnera NIRAS, FAOW i Partner Solutions. 

Prezentacija programa koja je održana u Medija centru Šumadija 
sajma privukla je veliki broj posetilaca sajma. Prisutni su pored 
programa upoznati sa realizovanim aktivnostima, kao i narednim 
koracima koje treba preduzeti u procesu formiranja partnerstva na 
teritoriji Šumadijskog okruga. Tokom interaktivne prezentacije 
učesnici su imali brojna pitanja i predloge za formiranje funkcionalnog 
partnerstva i dizajniranje inicijative.  
 

 
 

„ANALIZA STATUSA FORMIRANJA PARTNERSTVA NA TERITORIJI ŠUMADIJSKOG OKRUGA“ U 
OKVIRU PRRR 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja i tim projekta „Podrška ruralnom i regionalnom razvoju u 
Republici Srbiji “  (PRRR) organzovali su 7. septembra 2016. godine u Kragujevcu, sastanak sa partnerima na temu 
„Analiza statusa formiranja partnerstva na teritoriji Šumadijskog okruga“. 
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Sastanku su prisustvovali predstavnici  lokalnih samouprava iz 
Šumadijskog okruga, predstavnici privatnog i nevladinog sektora 
koji su partneri u okviru PRRR.   

Deo sastanka pored analize rezultata samoprocene i procene 
sektora u odnosu na moguću ulogu u inicijativi i SWOT analize 
oblasti intervencije, bio je posvećen i strukturi i upravljanju 
partnerstvom, kao i aspektu inovativnosti u uspostavljanju 
partnerstva i planiranju mera i aktivnosti projekta. 

 
U TOPOLI ODRŽANA RADIONICA U OKVIRU PROJEKTA "PODRŠKA RURALNOM I 
REGIONALNOM RAZVOJU U REPUBLICI SRBIJI" 

U okviru programa „Podrške ruralnom i regionalnom razvoju u 
Republici Srbiji“ koji je finansiran od strane Švajcarske agencije za 
razvoj i saradnju, Regionalna agencija za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja je 24.08.2016. godine u Topoli organizovala 
radionicu sa temom «Razvoj inicijative i partnerstva na teritoriji 
Šumadijskog okruga».  

Pored predstavnika svih sedam lokalnih samouprava iz 
Šumadijskog okruga, radionici su prisustvovali i predstavnici 
Šumadijskog upravnog okruga, Regionalne privredne komore i 
predstavnici civilnog, javnog i privatnog sektora. Veliki doprinos u 
radu su dali i prisutni poljoprivredni proizvođači, predstavnici 
turističkih organizacija, udruženja žena, mladih i preduzetnika 
iz oblasti agrara. 

 

 

Prvi deo radionice je obuhvatio analizu vinogradarskog, voćarskog i sektora tradicionalnih proizvoda u Šumadisjkom orugu 
kao sektora koji su obuhvaćeni oblastima intervencije u ovoj iniciajtivi. Drugi deo radionice je imao za cilj ocenu partnerstva 
sa stanovišta sektorskog pristupa i definisanje organizacione i upravljačke strukture partnerstva, koja je nakon predstavljanja 
metodologije i kriterijuma usvojena. 

PODSTICANJE POSLOVNE SARADNJE IZVOZNO ORJENTISANIH MALIH I SREDNJIH 
PREDUZEĆA I KLASTERA ČEŠKE I SRBIJE KROZ PROJEKAT „ZNAČAJ KLASTERA ZA 
TRGOVINU I RAZVOJ SEKTORA MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA“ 

Ministarstvo industrije i trgovine Republike Češke, uz kofinansiranje Kuće klastera – Niš i nefinansijsku podršku Ministarstva 
trgovine, turizma i telekomunikacija Republike Srbije realizovali su projekat „Značaj klastera za trgovinu i razvoj sektora malih 
i srednjih preduzeća“ u okviru Programa pomoći trgovini – Srbija. 

Misija projekta je podsticanje poslovne saradnje izvozno orjentisanih malih i srednjih preduzeća i klastera  Češke i Srbije kroz 
trgovinsku saradnju, zajednička ulaganja i investicije, razmenu znanja, transfer tehnike i tehnologije i pristup novim tržištima.  
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Ključne aktivnosti projekta su: 

 Identifikacija i mapiranje izvozno-orjentisanih klastera i MSP u Češkoj i Srbiji, 
 Razvoj interaktivne web platforme  za direktno poslovno povezivanje između CZ i RS  http://cz-rs-

clusnet.clusterhouse.rs/ , 
 Organizacija Češko-srpskog MSP Klaster Foruma u Nišu 12-14.10.2016. godine uključujući “Put saznanja o 

klasterima” u Nišu/Kuršumliji za 15 selektovanih izvozno orijentisanih MSP i klastera Češke, 
 Organizacija Srpsko-češkog MSP Klaster Foruma u Pragu od 1-3.11.2016. godine uključujući “Put saznanja o 

klasterima” u Pragu za 15 selektovanih izvozno orijentisanih MSP i klastera Srbije, 
 Izrada studije o uspešnoj internacionalizaciji MSP u klasterima u CZ i RS 
 Izrada strategije internacionalizacije dva klastera u CZ i RS. 

Projektne aktivnosti će biti publikovane na web stranicama partnera projekta, newsletter-u Kuće klastera INFOCLUSTER i 
praćene od institucija podrške – Evropske klaster kolaboracione platforme u Briselu i Globalne TCI mreže u Barseloni.   

 

ZAPOČETA REALIZACIJA PROJEKTA METRIS WINE 

 
 

 
Razvojna agencija Srbije odobrila je sredstva za realizaciju Projekta Mehanizmi za podršku 
uvođenja inovacija u proizvodnju i pristup tržištu proizvođača vina Šumadijskog 
vinskog rejona - METRIS wine u vidu sufinansiranja u visini do 50% opravdanih troškova 
projekta. Projekat se realizuje u okviru Programa podrške poslovnoj institucionalnoj 
infrastrukturi u 2016. godini. 

Partneri u okviru konzorcijuma su: 
 Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja – podnosilac 

projekta 
 Udruženje proizvođača vina sa oznakom geografskog porekla Šumadija – partner na 

projektu 

Projekat je započeo sa realizacijom 18. jula 2016.godine, a projektne aktivnosti će se sprovoditi do 1. maja 2017.godine. 
Opšti cilj projekta je doprinos razvoju privrede na teritoriji Centralne Srbije kroz razvoj mehanizama za podršku 
preduzetništvu i uvođenje inovacija u proizvodnju i pristup tržištu. 
Specifični ciljevi projekta su: 

 Razvoj novih poslovnih usluga u oblasti vinarstva i vinogradarstva na teritoriji Šumadijskog rejona zasnovanim na 
realnim potrebama mikro, malih i srednjih preduzeća i preduzetnika u sektoru  

 Razvoj Udruženja proizvođača vina, sa posebnim akcentom na razvoj zajedničkog proizvoda 
 Razvoj poslovnih kapaciteta mikro, malih i srednjih preduzeća i preduzetnika i stvaranje mogućnosti za zapošljavanje 

u okviru logističkog lanca proizvođača vina na teritoriji Šumadijskog rejona 
 Stimulisanje poslovnog udruživanja na teritoriji Šumadije i kreiranja lanaca vrednosti u cilju povećanja stepena 

finalizacije proizvoda 
Očekivani rezultati projekta su: 

 Podignut nivo rada poslovnog udruženja kroz razvoj novih usluga zasnovanih na realnim potrebama i 
profesionalnizaciji rada poslovnog udruženja 

 Unapređen tehnološki proces i nabavljena zajednička oprema u cilju uvođenja zajedničke funkcije kontrole kvaliteta 
finalnih proizvoda 

 Uveden inovativni pristup tržištu kroz razvoj novog zajedničkog proizvoda 
Podignut nivo vidljivosti rada Udruženja vinara Šumadija, njegovih članica i promovisan proizvodni asortiman sa geografskim 
poreklom Šumadijskog vinskog rejona    
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RAZVOJNA AGENCIJA SRBIJE RASPISALA KONKURS ZA IZBOR NAJBOLJIH PROJEKTNIH IDEJA 

Razvojna agencija Srbije raspisala je Konkurs za izbor najboljih projektnih ideja, koje za cilj imaju predstavljanje investicionog 
projekta u jednom regionu ili delu regiona u Republici Srbiji. 

Pravo učešća imaju projektni timovi akreditovanih visokoškolskih ustanova, koje može činiti jedan profesor u ulozi mentora i 
studenti te ustanove. Projektni tim može podneti samo jedan predlog projektne ideje, a visokoškolska ustanova može 
učestvovati na konkursu sa više projektnih timova. 

Predlozi projektnih ideja se ne mogu odnositi na aktivnosti koje se realizuju u: 

 Vojnoj i duvanskoj industriji  

 Finansijskom sektoru  

 Organizaciji igara na sreću 

O izboru najboljih projektnih ideja odlučivaće Komisija. Obezbeđen je nagradni Fond za najbolje rangirane predloge projektnih 
ideja u iznosu od 4.000.000 dinara. Prvoplasirana ideja biće nagrađena sa 1.000.000 dinara, drugoplasirana sa 800.000 
dinara, trećeplasirana sa 600.000 dinara, dok će po 400.000 dinara biti nagrađeni projektni timovi u posebnim kategorijama: 
najbolje brending rešenje, rešenje za najbolji uticaj na životnu sredinu, rešenje za najbolji doprinos novom zapošljavanju i 
rešenje za najbolji uticaj na razvoj zajednice. 

Konkurs je otvoren do 31. marta. 2017. godine. 

 
RASPISAN JAVNI POZIV U OKVIRU PROGRAMA PODSTICANJA RAZVOJA PREDUZETNIŠTVA KROZ 
RAZVOJNE PROJEKTE 

Ministarstvo privrede raspisalo je javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podsticanja razvoja 
preduzetništva kroz razvojne projekte. Program sprovodi Ministarstvo privrede u saradnji sa Fondom za razvoj Republike 
Srbije. Pravo da konkurišu imaju preduzetnici, mikro, mali i srednji privredni subjekti i zadruge koji su registrovani u Agenciji za 
privredne registre, nisu poslovali sa gubitkom u prethodne dve godine i ispunjavaju uslove propisane Programom. 

Privredni subjekti koji ispunjavaju uslove Programa, mogu ostvariti pravo na finansijsku podršku u iznosu od 20% bespovratnih 
sredstava od vrednosti investicionog ulaganja. Preostali iznos vrednosti projekta finansiraće se iz kredita Fonda za razvoj. 

Sredstva opredeljena Programom namenjena su za: 

 izgradnju/dogradnju/rekonstrukciju/adaptaciju/sanaciju/kupovinu proizvodnog prostora ili poslovonog prostora 
(isključivo ukoliko je u sastavu proizvodnog prostora), 

 kupovinu proizvodne opreme (nove ili polovne, ne starije od pet godina), uključujući dostavna vozila koja služe za 
prevoz sopstvenih proizvoda i druga transportna sredstva uključena u proces proizvodnje 

 nabavku softvera i drugih nematerijalnih ulaganja 

 trajna obrtna sredstva, koja mogu da učestvuju najviše do 20% u strukturi ukupnog investicionog ulaganja. 

Sredstva se dodeljuju u iznosu od 375.000 do 8.750.000 dinara za preduzetnike, odnosno od 2.500.000 do 50.000.000 dinara 
za pravna lica. Rok otplate je do 7 godina za preduzetnike, odnosno do 10 godina za pravna lica. Grejs period je do godinu 
dana za sve privredne subjekte. Kamatna stopa iznosi 1,5% godišnje uz garanciju banke i 3% godišnje uz ostala sredstva 
obezbeđenja. 
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Javni poziv je otvoren dok se sredstva ne utroše. 

Za sve dodatne informacije i podršku u pripremi dokumentacije svi zainteresovani se mogu obratiti Regionalnoj agenciji. 

 
NOVI KONKURS PROGRAMA „POKRENI SE ZA POSAO“ 

Nevladina organizacija ENEKA uz podršku društveno odgovornih kompanija raspisala je konkurs za novi, osmi ciklus 
nacionalnog donatorskog programa Pokreni se za posao. 

Program ima za cilj da podrži pokretanje i unapređivanje malih i porodičnih preduzeća širom Srbije. Ove godine, kroz ovaj 
program, 100 novih preduzetnika će dobiti bespovratna sredstva za kupovinu opreme neophodne za pokretanje ili 
unapređenje sopstvenog biznisa. Osim toga, korisnicima će kao i do sada na raspolaganju biti veliki broj obuka, kao i 
savetodavna pomoć ekonomskih stručnjaka, koji će ih uputiti u osnove malog preduzetništva.  

Za poslednjih sedam godina podržano je 606 preduzetničkih ideja koje su se razvile u održive poslove. Ovako dobri rezultati 
obezbedili su i podršku velikog broja partnera, pa će tokom ovog ciklusa i Nacionalna služba za zapošljavanje, preko svoje 
mreže filijala, informisati nezaposlena lica i pružiti im pomoć prilikom prijavljavanja za ovaj program. 

Konkurs je otvoren do 31. januara 2017. godine.  

Detaljnije informacije o konkursu, načinu prijavljivanja kao i sam formular prijave za konkurs možete pronaći na sajtu 
www.pokrenisezaposao.rs. 

 
NASTAVAK PROGRAMA PODRŠKE INTERNACIONALIZACIJI U 2016. GODINI 

Vlada Republike Srbije donela je rešenje o upotrebi sredstava tekuće budžetske rezerve kojim je ukupan budžet Programa 
podrške internacionalizaciji privrednih društava, preduzetnika i klastera u 2016. godini uvećan za 20.000.000,00 
dinara, tako da sada iznosi 110.000.000,00 dinara. 
U skladu sa odlukom Program podrške internacionalizaciji se nastavlja. Prijave sa svom pratećom dokumentacijom se predaju 
Regionalnoj agenciji, lično ili preporučenom poštom, u dva primerka. 
Programom se refundira do 50% ukupnih troškova za sledeće aktivnosti: 

 Novi dizajn proizvoda i ambalaže 
 Poboljšanje postojećih i razvoj novih tehnoloških procesa 
 Poboljšanje postojećih i razvoj novih proizvoda namenjenih i stranim tržištima 
 Testiranje novih proizvoda 
 Učešće na međunarodnim sajmovima u inostranstvu 
 Ispitivanje stranog tržišta 

Za sve dodatne informacije i podršku u pripremi dokumentacije možete se obratiti Regionalnoj agenciji. 
U okviru programa „Podrške ruralnom i regionalnom razvoju u Republici Srbiji” koji je finansiran od strane 
Švajcarske  agencije za razvoj i saradnju, 7.10.2016. godine u Kragujevcu je održana radionica na temu «Ženska ruralna 
inicijativa Šumadija – Razvoj inicijative i partnerstva na teritoriji Šumadijskog okruga».  
Pored predstavnika lokalnih samouprava iz Šumadijskog okruga, radionici su prisustvovali i predstavnici civilnog, javnog i 
privatnog sektora. Veliku zainteresovanost da se uključe u rad su pokazali i predstavnici poljoprivrednih gazdinstava, 
proizvođači i udruženja žena.  
Radionica je obuhvatala analizu položaja žena u ruračnim sredinama i analizu sektora tradicionalnih proizvoda u Šumadijskom 
okrugu. Inicijativa obuhvata ekonomsko osnaživanje i zastupanje interesa žena. 
Drugi deo radionice je imao za cilj ocenu partnerstva sa stanovništa sektorskog pristupa i definisanje organizacione i 
upravljačke strukture partnerstva. 
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